

榕城新闻

团榕城区委动员全区团员青年积极参与绿美榕城生态建设

“植”此新绿 共“树”青春



□记者 陈星星 林文君 通讯员 黄健红

今年以来,团榕城区委围绕“共绘绿美榕城,共建幸福家园”主题,以高质量党建为引领,以“绿美青年林”“我为家乡种棵树”平台为载体,以绿美青年志愿服务为抓手,充分发挥共青团组织优势、动员优势,动员全区团员青年在绿美榕城生态建设中勇当植绿排头兵、当好护绿志愿者、争做兴绿倡议者,在榕城绿美生态画卷中展现青春风采,迸发青春活力。

党团合力共“植绿”,厚植绿美底色

团榕城区委坚持“党建带团建”工

作思路,以“党建红”引领“生态绿”,整合基层团组织、少先队组织、金融保险机构等各方力量和资源,打造“党员干部+共青团员+少先队员+青年志愿者”植绿爱绿护绿队伍,凝聚各方合力。党团员青年齐上阵,引导团员青年充分发挥生力军和突击队作用,开展系列主题活动,号召引导团员青年在“我为家乡种棵树”“绿美青年林”小程序义务植树平台参与“绿美青年林”认领认种认养,为绿美榕城、幸福家园擦亮青春底色。

团榕城区委还凝聚各街镇及电力、消防部门、华助慈善会、志愿义工协会等多方合力,在植树节、学雷锋活动月和主题党团队日等重要节点,先后在仙桥、西马、东兴、东升、东阳、渔湖、溪南街道以及炮台镇、地都镇等地开展主题林共建活动,打造了“绿美青

年林”“志愿者林”“人团种棵树”示范林、“红领巾示范林”“青年文明号林”等11片特色主题林,为榕城大地增添一抹抹新绿。至5月底,主题植树活动共种植小叶榄仁、风铃木等树种超2100棵,种植面积超30亩,参与人次超700人。

志愿服务同“护绿”,彰显青春本色

团榕城区委将青年志愿服务和绿美榕城生态建设同部署共落实,一体推进,发布志愿者招募令,推动组建1支区级和17支街镇绿美榕城爱绿护绿志愿服务队,按照“多种树、种好树、管好树”要求,各街镇团(工)委常态化开展爱绿护绿、古树保护、森林巡护、绿化科普宣传等志愿服务活动超120场次,超1800人次参加活动。

在团榕城区委指导下,各街镇和志

愿者组织建立挂钩共建机制,常态化组织志愿者开展“黄岐山爱绿护绿行动”“石牌金星公园绿美行动”“下院村义务植树活动”“河小青”、人居环境整治等志愿服务活动,以实际行动共绘绿美榕城、共建幸福家园。各街镇团(工)委还聚焦乡村振兴、绿美生态建设等领域,与43支高校青年大学生突击队成功结对,动员87名乡村振兴志愿者积极参与爱绿护绿,争做乡村绿化美化“践行者”。

凝心聚力助“兴绿”,增添宣传亮色

团榕城区委委托“青年夜校”、幸福驿站、青年之家等阵地,开设“践行爱绿护绿 低碳青年先行”课程,开展绿美生态宣教活动,向广大团员青年和志愿者发出绿美榕城生态建设倡议,呼吁广大青少年凝聚绿美共识,自觉树立爱绿护

境、善待自然、节约资源的绿色发展理念,大力提升广大青少年生态文明素养。

同时,联合榕城区教育局、区少工委在全区范围内广泛开展“绿美榕城,你我共建”主题征文活动,广大团员青年、少先队员积极参与,书写绿美文章,全区约600篇作品参加评选,91个作品获奖,并在“榕城共青团”微信公众号上进行作品展示,切实提高全区青少年的生态文明意识。

向下扎根,向上生长。实施绿美榕城行动以来,榕城区广大团员青年、少先队员、青年志愿者,积极投身绿美榕城生态建设,全民爱绿植绿护绿蔚然成风。下一步,团榕城区委将不断强化示范引领,创新工作举措,巩固绿美成果,为榕城区高质量发展注入源源不断的“青春动能”。

岐山观察

栽种未来

阿龙

青春是绿色的,用奋斗着的青春来为生态增添光彩,团榕城区委以“党建红”引领“生态绿”的做法,值得称赞。

绿色是自然的颜色、生命的颜色,代表着万物复苏,生机勃勃,象征着希望、舒适和繁荣。金山银山,不如绿水青山。大自然因为绿色而充满生机,生活因为绿色而充满诗意,生命因为绿色而更加饱满。所以,喜爱绿色是人类的本能。

植绿就是栽种未来。植树造林,一头连着绿水青山,一头连着金山银山,既可为大地充“植”,又可为绿色升“值”。年轻人要接续奋斗、久久为功,在护卫生态环境这项重要工作上,努力栽种一片绿,就是在为身边的自然环境增添生机,也在为未来可持续发展环境充值。在全民植绿行动中,青年人更要走在前面,焕发出青春的活力和号召力,用实际行动支持植树造林和城市绿化,在全社会形成爱绿增绿护绿的良好氛围,同建共享“绿美榕城”“绿美揭阳”。

人不负青山,青山定不负人。只要我们坚持绿色发展理念,持之以恒推进生态文明建设,热心爱绿、用心植绿、精心护绿,勤于播撒绿色种子,共同迎接希望的春天,为大地披绿、为山川添彩、为城乡增色,就能托起人民群众满满的绿色获得感、厚实的生态幸福感,让榕城、让揭阳大地青山常在、绿水长流、空气清新。

今天植下一棵树,明朝收获万点绿。榕城区的团员青年们,请响应团组织的号召,迅速行动起来吧,积极投身到植树造林这一美丽事业中来,勇当植绿排头兵、当好护绿志愿者、争做兴绿倡议者,在绿美生态画卷中展现青春风采、迸发青春活力。相信在这青春勃发的植绿行动中,“绿美榕城”“绿美揭阳”一定会成为榕城、成为揭阳高质量发展的最美底色。

网来网往

红领巾爱祖国,争做社会主义接班人

近日,榕城区教育局、团区委、区妇联、区少工委在揭阳运通学校举行“红领巾爱祖国”2024年榕城区“六一”主题队日活动,教育和引导全区广大少年儿童听党话、跟党走,坚持德智体美劳全面发展,争做合格的社会主义建设者和接班人。活动要求,全区各地各部门要进一步加强队少工作的关心重视,为少年儿童多做好事、多办实事,为他们健康成长创造更好的条件。学校、家庭和社会各个方面要齐心协力、团结协作,让少年儿童在崇德向善、积极向上的社会正能量中茁壮成长。

网友“陆冬”:为我们祖国未来的花朵点赞,祝他们六一儿童节快乐。

网友“白芷”:培养学生从小热爱祖国很有必要,多多开展这类活动,让学生的心中从小种下一颗爱国的种子。

网友“木樨清露”:此次活动不仅激发了全体队员的荣誉感、自豪感和使命感。同时也激励着每位少先队员听党话、跟党走、跟党走的坚定决心,广大少先队员立志努力学习,艰苦奋斗,争做社会主义的接班人,为祖国现代化建设贡献自己的力量!

凝聚合力谋发展 产业振兴创多赢

为进一步优化营商环境,提升招商引资成效,助推地都镇经济高质量发展,近日,榕城区地都镇举行招商引资集中签约仪式。签约仪式上,政企双方进行交流座谈,就抢抓发展先机,加强沟通对接,实现优势互补,不断推动地都镇高质量发展,合作共赢达成共识。

网友“小黄鸭”:干得越好,要持续优化营商环境,切实增强服务意识,精准对接企业需求,全面落实好联系和服务企业各项制度,为企业加快发展做好服务和保障。

网友“未至”:希望营商环境越来越好,榕城的经济也能发展更好起来,造福群众。

网友“向春进发”:要多依托区位优势、资源禀赋、产业特色等有利条件,精准高效开展招商引资,让招商引资出成果、见实效。

林文君 林晓婷 整理

统筹:蔡逸龙
组稿:《榕城新闻》工作室

榕城区开展宣传文化系统青年理论学习小组第二期活动 助青年干部练“救”本领

本报讯(记者 陈星星 林文君 通讯员 巫超明)为提升辖区急救技能普及率,近日,榕城区委宣传部联合区卫健局在机关书屋开展“守护生命,‘救’在身边”2024年榕城区宣传文化系统青年理论学习小组第二期活动,助力青年干部练“救”真本领,切实守护好群众生命安全。

本次培训采用“理论授课+实操演示+现场指导”多形式相结合的教学方法,邀请了榕城区中心医院预防保健科科长杨奕妙现场讲课。杨奕妙以通俗易懂的语言和实际案例分析,为学员们详细讲解了急救常识和救护过程中的正确步骤、注意事项等内容,指出掌握急救技能在生活中的必要性,并借助模拟人现场演示了心肺复苏术、气道异物梗阻的急救方法,向大家展示自动体外除颤器(AED)的操作方法。活动中,杨奕妙耐心细致地为学员们答疑解惑,学员们认真听讲、踊跃发言,大家围绕急救技能知识积极互动展开了热烈讨论。

在讲师手把手的指导下,学员们现场练习心肺复苏操作,掌握了AED的使用要领。参与培训的青年干部表示,通过本次培训,深刻感受到了生命的宝贵和急救工作的重要性,同时也学到了很多实用的急救技能。

据了解,开展此次活动旨在进一步引导广大青年干部带头学、深入学,掌握急救技能,提高自救互救能力,在关键时刻最大程度保护自己和他人的人身安全。区卫健局、区文旅体局、区文联和各街镇负责宣传业务的青年干部参加了本次活动。

榕城区委宣传部表示,接下来将进一步搭建全区青年干部学习交流的平台,陆续开展全区宣传文化系统青年理论学习小组活动,全面提升宣传队伍综合素质和业务本领。

榕城区区直机关干部 职工太极拳培训班结业 以传统文化 提振精气神

本报讯(记者 林文君 通讯员 杨泓蕾)为丰富榕城区干部职工精神文化生活,引导全区干部职工通过健身活动促进身心健康,提振干事创业精气神,榕城区总工会组织了为期两个月的区直单位干部职工太极拳精编基础班培训活动,于日前顺利结业。

本期太极拳精编基础班培训活动邀请了陈氏太极拳非遗传承人郑锦城授课。郑锦城从太极拳的拳理学习入手,让学员们积极练习基本功,随后郑锦城一边耐心细致地向学员们讲解太极拳的动作要领,一边进行现场演示,最后通过一招一式的教学,让全部学员学习了精编传统陈式太极拳功夫架18式,感受太极拳独特魅力。活动参与者纷纷表示受益匪浅,经过两个月的锻炼,倍感身心愉悦、精神焕发。

区总工会表示,开展太极拳精编基础班培训活动,旨在弘扬中华优秀传统文化,坚定文化自信,推动形成向上向善、和谐文明的社会新风尚,进一步提升干部职工的凝聚力,提振精气神,助力擦亮“文化榕城”“文明榕城”“书香榕城”三张名片。

市税务局等多部门联合开展普法活动

“牵手”非遗文化 普及税法知识

本报讯(记者 陈星星 林文君 通讯员 榕税宣)近日,市税务局、市普法办、市司法局、榕城区税务局联合在榕城区文化馆开展“税润非遗薪火传”“典”亮生活助发展”普法活动,通过传统文化与法治教育相结合的方式,将法治精神传递给社会公众。

活动伊始,青年税务干部通过通俗易懂的税收故事向公众介绍税收的基础知识,并以身边“看得见”“摸得着”的事例,重点讲解了民法典与税收的紧密关联,帮助社会公众了解税收、支持税收。

随后,活动邀请省风筝协会理事、省级非遗揭阳风筝制作技艺代表性传承人薛喜乐,现场讲解传统风筝制作的步骤和要点(见右图。通讯员 摄)。据其介绍,揭阳风筝制作技艺融合传统手工、竹木加工技艺和传统的绘画手法,每一个竹条、纸张都坚持纯手工制作。孩子们围着薛老师认真学习骨架粘贴、扎制的过程,感受着非遗匠心的传承。

“我要写‘与税同行,典亮生活’”、“我要画税务蓝蛋仔奥特曼”、“我要画一本法典”……活动过程中,参与活动的孩子们不仅感受到了民间传统技艺



的独特趣味,还发挥着天马行空的想象,将自己喜欢的法治元素描绘在风筝上。在税务干部和家长的帮助下,孩子们通过贴竹条、穿线等一系列动作,扎制了独一无二的法治风筝。带着自己亲自扎制的风筝,孩子们来到广场上,将风筝放飞,奔跑在绿意盎然的公

园中。随着一只只画着“税助发展”美好愿景、承载着法治梦想的风筝在天空中翱翔,诚信纳税的种子播撒到每个人心中。

“我觉得法治就像我们人生的一根牵引线,有了法律这根线,风筝才能安全、平稳的快乐飞翔。”“法典中关于

抚养和赡养的条例,让我们感受到了法治护航的作用,个人所得税专项附加扣除中子女教育和赡养老人的优惠政策也充分体现了国家对‘一老一少’群体的关爱。”活动中,部分家长及孩子与税务人员热烈讨论自己对税法、民法典等的理解。

此外,活动还设置了诚信纳税互动体验环节,伴随着不断传来的欢声笑语,众多市民在“纳税信用大富翁游戏体验游戏”中真实体验了一把“守信激励一路绿灯,失信惩戒寸步难行”的市场监管体制。活动现场,税务工作人员还向市民发放税收政策宣传册、《青少年学习民法典知识读本》、税宣文创产品等近100份,现场解答涉税问题80人次。

榕城区税务局有关负责人表示,本次非遗法治风筝普法活动,实现了非遗文化与税收普法的双向奔赴,以这种更为“接地气”的普法活动进一步拉近了税收政策、民法典与社会公众的距离。下一步,税务部门将下足功夫,继续做好新形势下的税收宣传工作,尤其是让普通受众能够及时、准确获悉与自身相关的税收政策,让税收政策走到百姓身边,让税宣普法更有生气、更接地气。

东升街道举办交通安全暨示范机关创建宣讲会

文明交通我先行 机关干部作表率



本报讯(记者 林文君 通讯员 吴怡婷)为持续深化道路交通安全整治暨示范街镇创建工作,切实增强街道、村居工作人员交通安全法律意识,近日,榕城区东升街道办事处组织举办交通安全暨示范机关创建宣讲会。

本次宣讲会邀请揭阳市交警大队法宣股、站前中队开展交通安全知识专题授课。宣讲会上,揭阳市交警大队法宣股负责人通过宣传授课、组织观看典型交通事故案例视频资料等形式向街道、村居工作人员讲解了相关交通安全法律法规及无证驾驶、酒后驾驶、逆向行驶、闯红灯、疲劳驾驶等交通违法行为带来的危害性。同时,通过开展“酒驾体验”活动让参会人员

在头脑清醒的状态下感受到酒驾醉驾的危险,提醒大家要坚决杜绝无证驾驶、酒后驾驶、超速超员等严重交通违法行为,增强交通安全意识和遵守交规的自觉性,做文明交通的参与者、示范者、宣传者。

会后,东升街道联合交警大队、站前中队在主要道路开展交通安全劝导宣传活动,向沿街商铺、市民分发交通安全宣传资料,提醒市民驾乘摩托

车、电动自行车时要正确佩戴安全头盔,拒绝乘坐超员车、低速载货汽车、无牌无证机动车等车辆出行,共同营造安全、畅通、有序的道路交通环境。

东升街道表示,接下来将紧紧围绕区委、区政府关于道路交通安全整治暨示范街镇创建工作部署,全面纵深推进道路交通安全整治,努力营造更加安全畅通有序的辖区道路交通环境。



击鼓扬桨赛龙舟

端午将至,龙舟锣鼓声又起。日前,在居民群众的见证下,榕城区西马街道西门社区举行了龙舟顺水仪式,随后,健儿们在顺水竞渡中热情高涨,展现出团结拼搏、奋楫争先、乘风破浪、勇立潮头的龙舟精神。

图①:西门社区举行龙舟顺水仪式。

图②:龙舟健儿们个个铆足了劲奋力挥桨竞渡,岸上群众观看比赛,共享“速度与激情”。

林文君/文 林碧涛 郑佐晖/摄